

二季度小金属板块持续向好

我们认为，二季度国内进一步严厉的紧缩预期、全球流动性发生逆转预期出现的可能性都不大，基本金属价格短期预计维持高位震荡；预计日本重建预期在二季度左右出现，对金属价格有一定的正面刺激作用。目前可能是基本金属最佳布局的时期，同时优势资源股业绩同比将出现明显的增幅，整体估值水平处于历史较低的水平，二季度行情值得期待。

黄金：估值优势明显。我们依然认为

二季度之前全球流动性预期发生逆转的可能性很小，通胀预期、避险因素、上游供给瓶颈等这些因素在未来一段时期内仍将阶段性的、轮换的充当黄金价格的主要支撑因素，我们看好上半年黄金价格表现依然比较乐观，黄金板块估值优势比较明显。

小金属：依然是我们持续更看好的品种，优势资源品种的历史价格高点将成为未来的底部。我们依然更看好具有中国资源优势的稀土（尤其是稀缺性更大的南方

稀土）、钨、锆、铋等，这些资源的整合才刚刚开始，资源分布与供应高度集中、供应控制力度加强、下游需求超预期因素众多，这些小金属价格的历史高点将是未来的底部。

板块的选择：布局优势基本金属板块，重点关注确定性较强的小金属品种、和估值优势明显的黄金板块。

小金属板块：强烈推荐趋势明显好转、提价因素刺激的宝钛股份。**中投证券**

国元视点

四月开门红 蓝筹是主角

周五两市震荡走高，早盘尽管银行股涨幅不小但股指走的犹犹豫豫，午盘在煤炭、保险的发力之下，股指震荡上扬，截至收盘，沪指报收于2967点。就后市看，沪指周五已收复5日均线，操作上宜顺应市场变化，轻“八”重“二”，避免历史再现，赚指数不赚钱。

过去的一周是二八风格转换的一周，创业板指数和中小板指数均出现周k线长阴，且均在30日均线附近岌岌可危，一周跌幅超过10%的比比皆是，而涨幅超过10%的屈指可数。前期强势股、中小板和创业板个股跌幅惨重，从行业分布来看，主要分布于农业、新兴产业方面。与此同时，以银行、地产、煤炭有色为代表的传统产业股却春色盎然，蓝筹股的启动对于市场的挤出效应非常显著。过去的两年多时间小盘股一直领先于大盘股，且大盘股屡屡发动风格转换但屡屡未果，使得小盘股相对大盘股溢价程度非常之大，但大盘股成长性却未见得比小盘股低，根据截止到三月底的年报数据，银行股平均利润增幅为32%，地产为36%，而中小板为35%。估值方面，银行股现有估值甚至低于当年998点时，和1664点位估值相当，而即将揭晓的一季报银行股同样预期有平均30%左右的增速。因此低估值高增长的传统行业无论作为防守还是进攻，均是较好选择，这也导致了场内资金的调仓举动。

展望节后，诸如加息之类的利空或有，但如果是预期之中的料将平稳消化，由于资金风险偏好转向蓝筹，而蓝筹消耗资金量较大，指数没有风险的同时并不代表个股没有风险。操作上继续把握攻防兼备的周期性蓝筹机会。**国元证券**

新能源汽车：从产业链的角度寻找高成长股

目前新能源汽车板块未能有大的表现机会，一方面是因为当前市场的资金口味不太喜欢新能源，而是喜欢资源等传统行业，另一方面则是因为目前新能源汽车股的股价走势正处于调整趋势中。

但毕竟新能源汽车的产业化将给相关行业带来爆发式的增长，从而带来极大的投资机会。

在操作中，建议投资者积极低吸持有新能源汽车个股。就目前来看，新能源汽车相关产业，主要涉及电池、永磁驱动电机等动力汽车内部设备以及外部的充电站设备等。

循此思路，就目前产业背景来看，市场相对看好充电站设备的北京科锐(002350)、奥特迅(002227)、隔膜的佛塑股份(000973)、电解液的新宙邦(300037)、杉杉股份(600884)、中国宝安(000009)、江苏国泰(002091)、六氟磷酸锂的巨化股份(600160)、江苏国泰以及多氟多(002407)、正极材料的中国宝安、杉杉股份以及当升科技(300073)、永磁驱动电机的中科三环(000970)、横店东磁(002056)、湘电股份(600416)等品种。另外，对整车的中通客车(000957)、安凯客车(000868)等品种也可跟踪。**金百灵**

通用航空进入快速发展期

受空域资源限制，我国通用航空发展十分落后，远低于通航发达国家的水平。“十二五”期间，我国将加快低空空域改革，简化审批流程，缩短审批时间，根据通航运输协会的预测，“十二五”期间通航飞行时间复合增长率约为13%~15%，其中增幅较大的是工业航空和执照培训。我国通航运输主要集中在石油服务、农林和驾驶员培训三部分，其中石油服务占总飞行小时数的24%，是最主要的应用领域。“十二五”期间国家要推进海洋经济发展，积极发展海洋油气，深海采油步伐将加快，这将助推通航业务的发展，预计海上石油业务复合增长率接近16%。

二季度我们仍然看好通航板块的走势，维持看好的投资评级，个股方面重点推荐中信海直。年内通航板块个股业绩方面难以有较大幅度的增长，股价走势受消息面刺激明显。**渤海证券**



华安视点

沪指探底回升 下周挑战年内新高

本周作为2011年一季度的最后一个交易周，年报行情未能支撑大盘站稳3000点，全周市场探底回升，在假日效应和紧缩预期影响下，周五的反弹并没伴随成交量有效放大。

消息面上，3月份的中国制造业采购经理指数PMI为53.4%，高于上月12个百分点。自2009年3月以来，该指数已连续二十五个月位于临界点50%以上的扩张区间，表明中国制造业经济总体保持增长态势。但值得关注的是，主要原材料购进价

格指数为68.3%，仍位于较高运行空间。统计局调查显示，超过94%的调查企业认为原材料购进价格与上月相比有所上涨或持平，表明制造业企业主要原材料购进价格继续呈快速上涨态势，虽与上月相比涨幅略有收窄，但通胀压力依然较大。

技术面上，全周量能有所放大。但周一的窄幅振荡和周三的十字星，表明多空双方对市场没有形成一致的预期，成交量成为后期反弹高度的一个决定性因素。同时，年线、半年线及60日线等中长期均线

体系的强力支撑，表明大盘下行的空间应该不大。

总之，我们认为，通胀仍然是市场的主要关注点。利比亚局势和日本核危机不排除还会冲击大盘。但如果清明假期中有加息或提高存准率等货币紧缩政策兑现，或许对市场心态起到短期利空出尽的预期，这样下周大盘将有望挑战年内新高的可能。投资者密切关注保障房概念相关上市公司。

华安证券 张广宏

公司研究

瑞泰科技(002066):业绩高速增长可期

瑞泰科技(002066)是集研发、生产、销售和技术服务为一体的耐火材料龙头企业，为热工窑炉提供配套耐火材料以及耐火材料合理配置、施工安装等个性化服务。

公司将成为行业升级与整合的直接受益者。耐火材料是所有高温工业重大技术进步不可缺少的基础材料，我国钢铁、有色、石化和建材行业的结构调整和产业升级将促进耐火材料行业技术提升，随着钢铁行业的重组完成，耐火材料行业的整合成为必然，已经进行的投资反映出公司坚持走兼并重组低成本扩张的道路，公司在行业的优势地位使其成为直接的

受益者。

公司技术实力雄厚。公司由原中国建材院湘潭中间试验所整体改制而成，背靠大股东，为中国建筑材料科学研究总院控股单位，公司具有高级职称的研发人员30余位，已经承担并完成了十多项耐火材料国家重点科技攻关项目，在国内唯一拥有熔铸氧化铝产品自主知识产权并能大规模生产，另有“863”计划与科技部的七项在研国家项目，在技术研发方面处于国内同行业领先地位。

未来业绩高速增长可期。公司扩张信心明显，未来两年公司的产能将集中释放，已投产湖南熔铸铝刚玉生产线将新增产能

44.4%，河南碱性耐材生产线将新增产能133%，湖南硅质耐材生产线将新增产能167%；同时，公司实际控制人中国建材集团是中国最大的综合性建材产业集团，旗下中国建材集团是淮海和东南经济区最大的水泥生产商，亚洲最大的石膏板生产商，世界最大玻璃纤维生产商，将为公司的产品业务提供强大支撑。

公司面临的主要风险为：耐火材料的主要原料石英砂和氧化铝价格的上涨将导致公司产品成本增加，同时国内水泥和玻璃产能过剩也对公司产生一定影响。

合肥工业大学证券期货研究所 陶玉 姚禄仕